

BRANDENBURG TARTOMÁNY RENDŐRTISZTKÉPZÉSE

FÓRIZS Sándor

Brandenburg tartomány Németország tizenhat tartományának egyike, változatos történelmében jelentős fordulatok következtek be még az elmúlt húsz év során is. Valószínűleg 1157-ben alapították. 1949-ben az NDK része lett, 1952-ben megszűnt tartományi státusza (nem először), akárcsak a többi keleti övezetbe került tartománynak. Területét megyékre osztották fel az új keletnémet közigazgatási rendszernek megfelelően. 1990-ben a tartományt újraszervezték. Fővárosa Potsdam, szinte összenőve a szintén tartományi státuszú Berlinnel. Területe 29 477 km², lakossága 2 550 000 fő, melynek alapján az ország tizedik legnagyobb lélekszámú tartománya. A 88 fős tartományi parlamentet ötévenként választják, 44 egyéni választókerületük van. A közigazgatás középső szintjén 14 körzet (Kreis) és 4 körzeti jogú város található, alattuk a községek, települések képezik az igazgatás alsó szintjét. A rendőrség szervezete nem követi a közigazgatási felépítést. Az elmúlt tíz évben jelentős vita folyt a két viszonylag kis létszámú tartomány, Brandenburg és Berlin (3,4 millió lakos), egyesítésének célszerűségéről. 1996-ban a kérdésben népszavazást tartottak, melyen Brandenburg lakossága elutasította, Berliné pedig támogatta a referendumot. Az ellenzésben több szempont is szerepet játszhatott, a főváros költségvetésileg jelentős mértékben eladósodott és ezt a tartozást hozta volna be a közös kasszába. Az sem utolsó szempont, hogy az egyszerű tartományi polgárok úgy ítélték meg, az európai szintű nagyváros fontossága meghatározóan felülírja majd a helyi problémák jelentőségét. Ezzel az önálló tartományi rendőrség egyelőre megmenekült az egyesülés „rémétől”.

A tartományi rendőrség most esett át egy jelentős átszervezésen, a másodikon az elmúlt tíz évben. A rendőrségi szervezeti reform, „Polizei 2020”, egy 2010. december 20-án megjelent törvény az addigi négy különálló rendőrségi szervezeti elemet egy elnökség égisze alatt egyesítette és 2011. január 1-jén lépett hatályba. Kis túlzással azt mondhatnánk, nagymértékben közelítették a magyarországi rendszerhez. Öt rendőrségi szolgálati ágat működtetnek: közbiztonsági, bünyügyi, közlekedési (autópálya), készenléti, vízi. Legfelsőbb szintű szervezeti egységük a Rendőr Elnökség, székhelye Potsdam, élén a rendőrelnökkel, kvázi országos főkapitánnyal. Alárendeltségében négy területi igazgatóság (Észak, Dél, Kelet, Nyugat) található. Ezek kerületekre, majd kerületi központra és őrsökre bomlanak. Az őrsök száma, az ott dolgozó munkatársak létszáma jelentősen függ az adott terület biztonsági jellemzőitől, a lakosság számától. Összesen 54 rendőrőrs, 9 vízirendőrségi őrs, 6 autópálya- rendőrőrs működik. Feltűnően sok a vízirendőrségi őrs, összefüggésben a kiterjedt és aktívan használt folyó- illetve csatornahálózzal. Potsdam városa maga egy kerület négy őrssel, 208 ezer lakosra 630 rendőrségi munkatárs jut, akik közül 560 fő a hivatásos. A rendőrségnek összesen 8000 alkalmazottja van.

A jelenlegi reform a vezetés egyszerűsítésével, két elnökség megszüntetésével, az őrsök számának csökkentésével, stb., 2019-ig a létszámot 7000 főre kívánja csökkenteni. Maga a tartomány szélességében 244 és 291 kilométer, úthálózata 12 391 km, hajózható vízi útjai hossza 2600 km. Meg kell még említenünk a 250 kilométert kitevő lengyel-német (brandenburgi) államhatárt, mely ugyan schengeni belső határnak számít, de rendőrségi ellenőrzést kíván. Az állam-

határon működik egy német-lengyel összekötőpont. A rendőrelnök alárendeltségében található még a tartományi bünyügyi hivatal; a gazdasági feladatokat ellátó „Központi Szolgálat” ahova a tűzszerezés feladatok is telepítve vannak; a „Különleges Szolgálatok Szakigazgatósága”, mely kb. 700 fővel a készenléti rendőrséget jelenti; négy bevetési és egy nehézgép-kiszolgáló és -biztosító századdal, egy rendőrhelikopter századdal; a személyvédelmi szolgálat és a rendőrszenekar. Az előbbieket mellett részben az elnök hatáskörébe tartozik a rendőrtiszti főiskola Oranienburgban.

A 2010-es év rendőrségi statisztikáját a tartományi belügyminiszter mutatta be a sajtónak, értékelve az elmúlt év bünyügyi tendenciáit. A rendőrség tudomására jutott bűncselekmények száma az évben enyhén, 1,9%-kal 204 000-re nőtt az előző évhez képest (200 474 eset). Ezt a kismértékű növekedést a miniszter nem ítélte problémásnak. Az ismerté vált cselekmények száma 1994 óta folyamatosan csökken, hat év alatt 37,8%-kal, azaz jó 124 000 esettel. 110 300 bűncselekmény nyomozása zárult eredménnyel, a felderítési kvóta 1,1%-kal javult és 54%-os. Összesen 73 000 személy lett elfogva, ez 0,5%-os emelkedés. A politikailag motivált bűncselekmények száma (2001 óta tartják nyilván ezt a kategóriát) 28%-kal csökkent 1466-ra (2400 az előző évi adat), ez a legalacsonyabb szám a nyilvántartás megnyitása óta. Nőtt a vagyon elleni bűncselekmények és a hamisítások száma kb. 7000-rel. A lopásoknál is 1%-os emelkedés tapasztalható: 81 240 esetet regisztráltak (a megelőző évben 80 450-et).

2010-ben 8851 interneten elkövetett bűncselekményt fedtek fel, (2009-ben 6827-et). A lopásoknál a gépjármű eltulajdonítása 22,6%-kal 4068 esetre, a lakásbetörések 50 %-kal 1300 esetre növekedtek. A csalások száma szintén emelkedett az egész Szövetségi Köztársaságra jellemzően, 20,1%-kal 28 263 esetre, (korábban 23 532 volt a számuk). Az előzőekkel szemben csökkent a gyermek- és fiatalkorú bűnözés, az erőszakos bűncselekmények száma. Brandenburg sajátos helyzetét mutatja az a tény, a bandaszzerűen elkövetett cselekmények tettesei gyakran Berlinből érkeznek, a nyomozati munka szükségszerűen átnyúlik a tartományhatáron a nagyvárosba. Kénytelenek nagyobb hangsúlyt fektetni közös nyomozócsoportok működtetésére, az együttműködés szélesítésére.

A főiskola

A tartomány önálló, a belügyminiszter alárendeltségébe tartozó rendőrtisztképzést végző főiskolával rendelkezik. A tanintézet megnevezése „Brandenburg Tartomány Rendőrségének Szakfőiskolája”. Az intézményt 1998-ban alapították egy korábbi rendőriskola alapjain a „Brandenburgi Rendőr Szakfőiskolai Törvény” megnevezésű jogszabállyal. 2007. október 1. óta végez akkreditált bachelor szintű felkészítést, akkor öt évre megszerzett engedéllyel, „Polizeivollzugsdienst”, „Police Service”, „Rendőrségi Végrehajtó Szolgálat” szakmegnevezéssel. Az iskola nem kizárólag főiskolai szintű felkészítéssel foglalkozik, egyben a rendőrség kiképző és továbbképző központja is.

Feladatkörei:

- Tiszthelyettes-képzés végrehajtása a polgári életből jelentkezők részére.
- Idősebb tiszthelyettesek egy éves, ettől az évtől kezdve fél éves felkészítése tanfolyami úton tiszti munkakörök betöltésére. A felkészítés nem biztosít főiskolai diplomát. A képzési idő csökkentése egyértelműen jelzi a tiszthiányt. A végzettek teljes jogállású tisztek lesznek főiskolai végzettség nélkül. Ez a lehetőség egyben feleslegessé teszi, hogy tiszthelyettesek a normál főiskolai tanulmányokra beiratkozzanak, amelyre egyébként a szabályozás szerint nincs is lehetőségük.
- Rendőrfőiskolai alapszintű, bachelor tanulmányok biztosítása.

- Részvétel a Münsterben, a Német Rendőrség Főiskoláján folyó master szintű felkészítésben. A kétéves egyetemi tanulmányok első két szemesztere decentralizálva az ország több részén kerül végrehajtásra. Itt Oranienburgban a Brandenburg és Berlin tartományokból, valamint a parlamenti rendőrségtől a master képzésre felvettek első tanévét tartják meg.
- Kiképzés és továbbképzés a tartományi rendőrség tagjai számára éves terv alapján.
- A rendészeti tudományok területén kutatás, oktatás, továbbképzés végzése.

A szerteágazó feladatrendszer differenciált felkészítő/oktatói keretet valamint ennek megfelelő kiképzőbázist igényel. Erre ezen a helyen messzemenően biztosítottak a lehetőségek. Egy időben valamennyi képzési formát beszámítva körülbelül 500-550 hallgató tartózkodik a z iskolában. Az oktatók/kiképzők létszáma 200 fő, esetenként a tanfolyami hullámok növekedésekor további külső kiképzőket vonnak be. A tartományi felsőoktatás élén a „Képzési, Ifjúsági és Sportminisztérium” áll. Az akkreditáció, a BA felkészítés színvonalának megítélése szempontjából az intézmény ide kapcsolódik. Költségvetését a belügyminisztérium kasszájából biztosítják.

Jelentkezés, felvételi

A jelentkezők és felvettek számát az 1. és 2. sz. melléklet tartalmazza. A tiszthelyettes- és BA-képzésre a jelentkezést közvetlenül az iskolának kell benyújtani. Lehetőség van online pályázásra, melyet a többség ki is használ, a tavalyi évben a pályázók 80%-a így küldte be az adatait. Magas az érdeklődők száma a demográfiai csökkenés ellenére is. A meghirdetett BA képzés 100 helyére 2539, a tiszthelyettes-felkészítés 50 helyére 2172 fő pályázott 2011-ben. Jelentkezéseket az ország egész területéről elfogadnak, de a tartományból kerül ki a hallgatók 40-45%-a. Sokan jönnek a közeli Berlinből. A BA-képzésre 31 éves korig, tiszthelyettesnek 35 éves korig vesznek fel jelentkezőket. A Bundeswehnról tizenkét évig szerződéses katonai szolgálatot teljesítettek jelentkezői korekedvevényben részesülnek. Új kategóriaként kezdenek feltűnni a bevándoroltak gyerekei, elsősorban beloruszok, lengyelek, törökök. Az általános megfelelési feltételeket országosan a Rendőrségi Szolgálati Szabályzat 300, (PDV 300) tartalmazza, biztosítva az egész országra kiterjedő egységes alkalmassági megítélést. Az Európai Unió állampolgárai külföldről bármely országból jelentkezhetnek és a német állam költségére folytathatnak tanulmányokat. Ilyen személyek esetében a német nyelv írott és beszélt ismerete az egyik főkövetelmény, egyben ez jelenti a legnagyobb nehézséget is. A felvételi személyügyi dosszié készül, mely sikeres tanulmányok esetén az alapja lesz a későbbi személyi okmányoknak. 2011-ben tanulmányait 50 tiszthelyettes kezdte meg, valamint 100 fő tisztiiskolás, 50 fő átképzős idősebb tiszthelyettes és 12 masterhallgató. A 150 tiszthelyettes- és tiszti hallgatót 4700 jelentkezőből választották ki.

A felvételi eljárás összetevői:

- Fizikai felmérés
- Rendőr egészségügyi alkalmassági vizsgálat
- Fogalmazás írása, helyesírási teszt. Általános vélemény szerint a fiatalok helyesírási képessége folyamatosan romlik, a rendőrök egyre nehezebben állítanak össze jelentéseket, írásos anyagokat.
- Középiskolából hozott osztályzatok besorolása. Összesen tizenkét év megelőző sikeres tanulmányokkal kell rendelkeznie a jelentkezőnek.
- Hat területre kiterjedő pszichológiai vizsgálat melyen több változatban mérik az intelligenciaszintet, a kitartást, a teljesítményt, a stressztűrést.

- Személyes bizottsági beszélgetésen keresztül megítélik a megjelenést, a kommunikációs képességet.
- Bűnügyi nyilvántartásokban történő ellenőrzés
- A felvételi munkát számítógépes felméréssel támogatják. A magyar rendszertől eltérően többször tapasztaltam a német személyzeti megítéléseknél, hogy kínosan ügyelnek arra – a törvényi előírásoknak megfelelően –, hogy a nemek egyenlő megítélésének biztosításáért felelős munkatárs (mindig egy hölgy) a bizottság aktív tagja legyen.

A felvételt nyert hallgatók 1000 eurós ösztöndíjban részesülnek. Kiadásait ebből tudják fedezni. Elhelyezést nem biztosít számukra az iskola, de a kisváros és környezete, ahol tanulnak, jelentős szabad szálláskapacitással erre kedvező feltételeket nyújt, illetve sokan naponta Berlinből járnak ki. A hallgatók kb. 30%-a hölgy.

A BA képzés rendszere

A képzés célja munkatársak biztosítása a rendőrség részére első tiszti beosztásba. A végzettek rendőrfelügyelő rendfokozattal (ez gyakorlatilag a mi hadnagyi fokozatunknak felel meg) kerülnek alkalmazásba. Jogállásuk „próbaidős” hivatásos lesz a véglegesítésig, lehetőséget biztosítva a szolgálat kezdetén egyfajta próbaidő alkalmazására. A mi rendszerünkötől eltérően a diplomát szerzetek két évre a készenléti rendőrség csapaterős kötelékeihez kerültek 2009-ig. Itt lehetőségük volt speciális ismeretekre, gyakorlati tapasztalatokra szert tenni. Ezen két évben továbbképzéseken készültek fel egyéb feladatok ellátására, pl. a kábítószeres bűnözés, közlekedési balesetek kivizsgálására, bűnügyi helyszínen végzett munkára. Vártak a rendőrség különböző szolgálati ágainál betöltendő munkakörökre, melyet a két év letelte után a mindenkori szakmai személyzeti igény és az érintett személyes érdeklődése határozott meg. Az elmúlt két évben a rendszert a tisztek esetében már nem tudták biztosítani, és őket most közvetlenül első beosztásba, a rendőrőrsökre helyezik.

A hároméves, hat szemeszteres tanulmányok anyagát 18 modulba sorolták be fontosabb témák szerint csoportosítva. A modulokat, óraszámokat a 3. sz. melléklet szemlélteti. A német rendőrtisztképzés egységesülési folyamatát jelzi a kialakuló modulrendszer, de nem minden iskola alkalmazza még. A belső, tartalmilag hasonló szakmai blokkok jelentős segítséget nyújtanak az azonos felkészítés irányába. ECTS rendszerben dolgoznak, 180 kredittel. A képzési programban 17 kötelező modul található, egy pedig választható, mely hat különböző területet kínál fel, amiből három nemzetközi vonatkozású és külföldi hospitációt is tartalmaz. A szakelméleti tanulmányok 120 kreditpontot, a szakmai gyakorlati felkészítés 60 kreditpontot nyújt. A 180 kreditpontból 70 jogtudományi súlyozású és elméleti illetve gyakorlati területekből tevődik össze.

Feltűnően magas a 45 perces kontaktórák száma, összesen 4269 tanóra, gyakorlatilag duplája a magyar oktatásnak.

Az egyes modulok címe azok belső tartalmának ismerete nélkül nem nyújt különösebb információt.

Az *első modul* – Rendőrség az államban és a társadalomban – további részterületekre bomlik:

- Az alapjogok funkciói a Németországi Szövetségi Köztársaság demokratikus alaprendjében.
- Az egyes alapjogok, védett kiterjedésük és beavatkozási lehetőség.
- A rendőri foglalkozás alkalmazotti-jogi alapjai.
- Bevezetés a rendőrség vezetésének alapjaiba.

- Bevezetés a rendőrségi etikába.
- A rendőrség szerepe a Harmadik Birodalomban.

Összetett tartalmának megfelelően, akár csak a többi modult, ezt is különböző szakterületek oktatják, konkrétan a jogtudományi, a vezetéselméleti, az etikai és a történelemtudományi. Valamennyi modul vizsgáztatás zár. Az első esetében 180 perces írásbeli dolgozat és 15 perces szóbeli beszámoltatás. Az értékelés kétharmadát az írásbeli, egyharmadát a szóbeli teljesítmény képezi.

A *kettes számú modul* – A tanulmányok tudományos alapjai – három fő területtel foglalkozik:

- Tanulási és tudományos módszerek, 32 óra.
- A jogalkalmazási módszertani kérdések, 8 óra.
- Kommunikáció, prezentáció, moderátori technikák, 40 óra.

A *harmadik modul* – A rendőrségi munka tudományos alapjai – összetevői:

- A rendőri tevékenység jogi alapjai, 98 óra.
- A rendőri tevékenység bűnügyi tudományi alapjai, kriminológia, kriminalisztika, krimináltechnika, 42 óra.
- A rendőri tevékenység társadalomtudományi alapjai, pszichológia, szociológia, politológia, 96 óra.

A *negyedik modul* – A rendőrségi munka tevékenységi alapjai – részterületei:

- A rendőrség szervezete és napi munkarendje.
- Bevetési és vezetési eszközök alkalmazása.
- Taktikai rendszabályok és jogi alapok.
- Kommunikáció, konfliktusmanagement, eskalációs modellek.
- A „New Public Management” a rendőrség körében.

Az *ötödik modul*, mely nyolc felkészítési területből áll, átfogja a hat szemesztert. Részelemei, követelmények:

- Kondicionáló sport, teljesítményteszttel zár. 140 tanóra.
- Úszás és vízből mentés, tanúsítvány megszerzésével fejeződik be. 52 tanóra.
- Beavatkozási technikák 178 tanóra négy félévre elosztva.
- Lőképzés, 144 tanóra négy félévben.
- Információtechnológiai gyakorlatok, tanúsítvány megszerzése a rendőrségi informatikai eszközök alkalmazásához. 110 tanóra.
- Gépjárművezetési és biztonsági vezetési felkészítés, vonatkozó tanúsítvány megszerzése. 68 tanóra. A hallgatók a polgári életből már rendelkeznek gépjárművezetői engedéllyel.
- Elsősegélynyújtás, tanúsítvány. 26 tanóra.
- Nyelvi képzés, B1 szintű európai nyelvvizsga letétele. 120 tanóra. Csak angolt tanulnak a hallgatók. Ez a nyelv a középiskolai oktatásban kötelező és így jelentős alapokkal indulnak a felkészítésben, melyben a tipikus rendőrségi szituációk feldolgozására, a kommunikálásra törekednek. Felmerült a lengyel nyelv bevezetése is, mint a szomszédos ország nyelve, ahonnan sokan érkeznek Brandenburgba, de erre nyilvánvalóan jelentős óraszám lenne szükséges és a lengyelek általában valamilyen szinten beszélnek németül vagy angolul.

A *hatodik modul* – A foglalkozáshoz kapcsolódó rendőrségi kommunikáció – címhez igen érdekes belső tartalom kapcsolódik:

- A feljelentések felvételének büntetőjogi aspektusai, 18 óra.
- A kihallgatás büntetőeljárás alapjai, 10 óra.
- A kihallgatás kriminalisztikai elmélete, gyakorlata I – II -III, 56 óra.
- Személyleírás és újrafelismerés I-II, 20 óra.
- Interkulturális gyakorlat, 32 óra.

A szakmai gyakorlatok két modulhoz, a 11.-hez és a 14.-hez kapcsolódnak. Az értékelést az adott oktatási egységért felelős megbízott és a gyakorlati hely vezetője, őrsparancsnok, szolgálati csoportvezető stb. hajtja végre. A 640 órás tanulmányi munka 45 perces órákra van kiszámolva. A hallgatók hivatásos állományba tartoznak és jogállásuk megkönnyíti a rendőrség általános tevékenységébe történő bekapcsolódást, a részvételt olyan eseményeken, mint a házkutatás, vagy személyek kihallgatása. A külön-külön lezajló közbiztonsági illetve bűnügyi gyakorlat az adott terület tipikus szituációit, a napi munka sajátosságait dolgozza fel.

A 13. modul – Bűnügyi ellenőrzés – 107 tanóraban az alábbiakat tartalmazza:

- A fiatalkor sajátosságai, 10 óra.
- Fiatalkori bűnözés, 8 óra.
- Erőszakos bűncselekmények, 8 óra.
- Szexuális bűncselekmények, 8 óra.
- Kábítószeres bűnözés, 6 óra.
- Politikailag motivált bűncselekmények, 8 óra.
- Külföldiek által elkövetett bűncselekmények, 5 óra.
- Bűnügyi prognózis, 4 óra.
- Speciális kriminalisztika I, 22 óra.
- Speciális kriminalisztika II, 24 óra.
- Bűnmegelőzés, 4 óra.

A 15. modul – Különleges rendeltetésű bevetések – a rendőrségi kötelek tevékenységébe, alkalmazásába vezet be 217 tanóraban. A témák feldolgozását jogi, pszichológiai, bevetésméleti oktatók végzik. A megszerzett ismereteket 240 perces záró dolgozattal mérik fel. A megbeszélésre kerülő fontosabb kérdéskörök:

- A rendkívüli, különleges rendőri helyzetek elméleti kérdései.
- Helyzetértékelés, elhatározás meghozatala, indoklása, feladatszabás.
- Bevezetés a törzsmunkába.
- Végrehajtási tervek készítése.
- Rendszabályok meghozatala.
- Beavatkozási technikák, bevetési formák, ellenőrzőpontok működtetése, kutatás személyek és bizonyítékok után, területek lezárása, erők mozgatása, szállítása, tevékenységek megkezdése és befejezése, együttműködés más szervekkel.
- Az események kommunikálása, eljárás sérültek és hozzátartozók esetében.

120 kontaktóra keretében a készenléti rendőrség segítségével gyakorolják az adott feladatokat. Lehetséges szituációkat dolgoznak fel elméleti és részben gyakorlati területen:

- Ámokfutás.
- Terrorcselekmény.
- Bankrablás.
- Nagyobb tömegeket megmozgató sport és kulturális rendezvények, tüntetések.

- Tusszerzés, gépeltérítés, zsarolás.
- Tömegbalesetek, katasztrófák, tüzesetek.

A 17. modul választható témákat tartalmaz külföldi hospitáció, korrupció, a rendőri etika, az államhatáron átnyúló bűnözés, az extrémizmus kérdésköre, rendészettörténet, számítógépes bűnözés és a rendőrség nemzetközi alkalmazása területéről. 15 perces szóbeli vizsgával zárul. A törekvés, hogy a hallgató egy-két hetet külföldi rendőrség körében is megforduljon és tapasztalatokat gyűjtsön, szélesebb kitekintést nyerjen szakmai kérdésekre, egy időben több német tanintézet képzési programjában is megjelent. Nem kapcsolódik az Európai Unió Erasmus programjához, a tanintézet szervezi és finanszírozza tantervébe beépítve két hét, 106 kontaktóra terjedelemben. 2010-ben Oranienburgból ezen modul keretében húsz hallgató tartózkodott Budapesten, a kerületi rendőrkapitányságokon szakmai gyakorlat céljából két hétig. A megcélzott országok általában Ausztria, Lengyelország, Magyarország, Hollandia.

A hallgatók diplomamunkájukat, „bachelortézisüket” a 18 modul keretében készítik el és 45 perces védés során mutatják be, melyből 25 perc a saját előadásuk és a vita, 20 perc pedig egy átfogó záróvizsga. Az eseményre vizsgabizottság előtt kerül sor. Az értékelés végső eredményét a két számonkérési rész fele-fele arányban képezi. Az iskola számonkérési rendszeréhez 10 szóbeli vizsga, egy házi dolgozat, írásbeli vizsgák (két 120 perces, két 180 perces, és három 240 perces), az 5. modulhoz előírt tanúsítványok megszerzése, diplomamunka és az ahhoz kapcsolódó átfogó vizsga tartozik.

A 2011-es évtől az intézmény Erasmus Charter számmal rendelkezik, a továbbiakban lehetősége lesz külföldi hallgatók és oktatók rövidebb idejű tanulmányi célú fogadására, sajátjai kiküldésére.

A tanintézet sajátosságának látom az alábbiakat:

- A hallgatók egyfajta hivatásos státuszon vannak, melyet „visszahívható hivatásosnak” neveznek (Beamte auf Wiederruf), ez egy nálunk nem létező kategória a tanulmányokat folytató majdani hivatásosok számára, mely megkönnyíti a szakmai gyakoroltatás, felkészítés rendszerét.
- A mienkhez viszonyítva rendkívül magas óraszámú dolgoznak, mely szélesebb tananyag feldolgozását teszi lehetővé.
- A felvételi vizsgáztatást az intézmény, illetve a rendőrség maga végzi, és ezzel jobban tudja érvényesíteni a saját elvárásait.
- A jó minőségű német középiskolai oktatás kiemelkedő alapokat biztosít a további munkához.
- A modulok a vízirendőrségi szolgálati ág kivételével a többi szolgálati ágra egységesen készítik fel a hallgatókat. Minden bizonnyal magának a modulrendszernek is vannak meghatározott előnyei. Az adott szakmai kérdések konkrét feldolgozásánál négy-öt szakterület, (jog, vezetéselmélet, pszichológia, informatika, a végrehajtó szakma, kriminalisztika) látatja a tennivalókat. Természetesen ez a megoldás jelentős oktatásszervezői tevékenységet kíván, valamint a témafeldolgozóknak is többet kell egyeztetniük.
- Az azonos bázison folyó tiszthelyettes- és tisztképzés, továbbképzések, jelentős erő- és eszközmegtakarítást tesz lehetővé. Intenzívebb az objektumok kihasználtsága, bőségebb az ellátás technikai eszközökkel, szorosabb a kapcsolat a rendőrséggel, hiszen mindig vannak bent csoportok továbbképzésen.

Irodalomjegyzék:

www.internetwache.brandenburg.de, a tartományi rendőrség honlapja
 www.mi.brandenburg.de, a tartományi belügyminisztérium honlapja
 www.internetwache.brandenburg.de/fhpol, a tartományi rendőrtiszti főiskola honlapja
 Fachhochschule der Polizei des Landes Brandenburg, a főiskola nyilvántartási szám nélküli tájékoztató kiadványa
 Lehrplan für den Aufstieg in den gehobenen Polizeivollzugsdienst 2010/2011, Tanterv a tiszthelyettes állomány
 tisztképzéséhez
 Modulhandbuch für den Bachelor-Studiengang, Polizeivollzugsdienst/ Police Service, 2010, Modul kézikönyv a
 „Rendőrségi Végrehajtó Szolgálat” bachelor tanulmányokhoz

1. sz. melléklet: Jelentkezés tiszthelyettes képzésre

Év	Jelentkezők száma	Felvettek száma	Férfi	Nő
1991	1089	148	105	43
1992	1117	155	87	68
1993	1215	170	72	98
1994	1820	200	93	107
1995	1236	149	97	52
1996	875	50	37	13
1997	1027	50	32	18
1998	-	-	-	-
1999	1556	49	32	17
2000	2314	39	31	8
2001	2018	45	28	17
2002	1876	50	41	9
2003	1536	45	38	7
2004	2463	90	70	20
2005	2758	-	-	-
2006	-	55	44	11
2007	1614	90	66	24
2008	1636	100	84	16
2009	1823	110	96	14
2010	1652	50	41	9
2011	2172	50		

2. sz. melléklet: Jelentkezés főiskolai képzésre

Év	Jelentkezők száma	Felvettek száma	Férfi	Nő
1991	425	50	42	8
1992	16	11	10	1
1993	659	138	82	56
1994	536	198	138	60
1995	1073	150	89	61
1996	991	150	84	66
1997	1130	161	83	78
1998	1826	150	98	52
1999	1571	100	61	39
2000	2416	104	78	26
2001	1655	100	55	45
2002	1615	100	56	44
2003	1491	95	60	35
2004	2550	100	71	29
2005	2960	-	-	-
2006	-	55	36	19
2007	3011	95	71	24
2008	2472	100	63	37
2009	2340	101	69	32
2010	2066	51	40	11
2011	2539	100		

3. sz. melléklet: Oktatási modulok, kreditpontok

Modul szám	Megnevezése	Óra-szám	Félév és kreditpont						
			1.	2.	3.	4.	5.	6.	
1	A rendőrség az államban és a társadalomban	192	9 kr.						
2	A tanulmányok tudományos alapjai	80	6 kr.						
3	A rendőrségi munka tudományos alapjai	184	10 kr.						
4	A rendőrségi munka tevékenységi alapjai	186		9 kr.					
5	A tanulmányokat kísérő gyakorlatok	838	5kr.	7 kr.	5 kr.	1 kr.	1 kr.	3 kr.	
6	A foglalkozáshoz kapcsolódó rendőrségi kommunikáció	134		9 kr.					
7	Szakmai tényállás tisztázása, feljelentés felvétele	109		5 kr.	3 kr.				
8	Jellemző rendőrségi szituációk	239			11 kr.				
9	Közlekedési balesetek rendezése	200			11 kr.				
10	Közlekedési rendszabályok	160				7 kr.			
11	Szakmai gyakorlat: közbiztonsági terület	640				16 kr.			
12	Nyomozati eljárások feldolgozása	134				6 kr.	4 kr.		
13	Bűnügyi ellenőrzés	107					8 kr.		
14	Szakmai gyakorlat: bűnügyi rendőrségi terület	640					12 kr.	4 kr.	
15	Különleges rendeltetésű bevetések	217							10 kr.
16	A rendőrség Európában	69							5 kr.
17	Választható modul, 6 változat, ebből 3 nemzetközi vonatkozású.	136							5 kr.
18	Diplomamunka	4					5 kr.	3 kr.	
Összesen 4269 kontakt tanóra			30 kr.	30 kr.	30 kr.	30 kr.	30 kr.	30 kr.	30 kr.